

山东年度慈善募捐款物超过50亿元

第二届“泉城论善”研讨会召开，全省部署“中华慈善日”主题宣传活动

记者 张如意

全省慈善组织发展到694家

5日上午，第二届“泉城论善”主题研讨会在济南隆重召开。上午8:30，慈善宣传和展览活动在济南市历下区宽厚里东南侧广场进行，现场对《山东省慈善条例》《山东省志愿服务条例》进行宣传，并发放手册。

上午9:00，第二届“泉城论善”主题研讨会正式开始，研讨会采取“现场+线上直播”的方式进行，各市可以扫码收听收看会议内容。

山东省民政厅党组副书记、副厅长庄严进行致辞。目前，全省慈善组织发展到694家，年度慈善募捐款物超过50亿元。全省各慈善组织围绕中心，服务大局，在扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、优抚等方面发挥了积极作用，特别是在助力脱贫攻坚、乡村振兴、开展灾后救助和疫情防控中作出了重要贡献。

研讨会上，民政部慈善社工司副司长臧宝瑞在线上就慈善事业发展和慈善组织管理进行交流分享。山东省扶贫开发基金会、山东省鲁信投资控股集团有限公司、山东恒信集团有限公司相关负责人作交流发言。

当天下午，北京大学法学院非营利组织法研究中心主任金锦萍教授作慈善信托与慈善财产管理辅导报告。

济南市历下区民政局、庆云县民政局、滨州市民政局、深圳壹基金公益基金会等相关部门负责人进行交流发言。

9月5日是我国第七个“中华慈善日”，记者从省民政厅了解到，从9月1日起至30日，山东各地多措并举，积极在全省部署开展“中华慈善日”主题宣传活动。本次全省宣传活动以“五个一”为主体，包括“点亮一座城”“举办一场研讨会”“举办一次展览”“开办一场慈善市集”“开展一次集中普法活动”等。

目前，全省慈善组织发展到694家，年度慈善募捐款物超过50亿元。



5日上午，“中华慈善日”主题展览活动在济南市历下区宽厚里进行。

全省已设立社区基金665支

2022年以来，山东积极发挥慈善事业在第三次分配中的作用，为扎实推进共同富裕奠定了坚实基础。积极培育发展慈善组织和慈善信托。目前，全省慈善组织达694家，较去年年底增加71家，增长11.4%；慈善信托13单，备案金额7227万元。

值得注意的是，今年，山东将培育发展社区基金作为工作重点，积极推动社区基金发展，并将通过视频会、调研座谈、跟进督导等多种方式，引导推动各地依托具有公开募捐资格的慈善组织设立服务社区的专项基金，让“小基金”发挥出“大作用”。滨州、东营、烟台、泰安、济南等市以社区基金为牵引，努力撬动更多资源用于社区治理，不断深化“五社联动”实践。截至目前，全省已设立社区基金665支，基

金总额达1921万元。

募集1800余万元 救助孤独症儿童

此外，今年我省还聚焦乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展，引导慈善资源向省内39个沿黄流域和乡村振兴重点帮扶县（市、区）流动，省慈善总会“情暖夕阳”、省扶贫开发基金会“巩固拓展脱贫攻坚成果”等项目投入资金5503万元。持续动员慈善组织助力孤独症儿童康复救助工作，已募集资金1812.66万元，救助孤独症儿童6880人次。鼓励支持慈善组织依法有序参与本轮疫情防控，全省171家慈善组织接受疫情防控捐赠款物4.86亿元，支出4.41亿元。

省民政厅慈善社工处处长刘祥富表示，我省已连续多年开展“中华慈善日”主题宣传活动，对营造全社会关心慈善、支持慈善、参与慈善的良好氛围，推动我省慈善事业健康有序发展具有重要作用。下一步，各级民政部门将自觉践行以人民为中心的发展思想，进一步落实税收优惠和扶持政策，强化规范管理，推动慈善组织发展，积极弘扬慈善文化，打造“人人可慈善”的浓厚氛围，更好发挥慈善第三次分配作用，为推动实现共同富裕贡献慈善力量。



扫码观看视频

健合集团携手山东立健献爱心

特别的爱送给“特别的你”

记者 王小蒙

9月3日，健合集团携手山东立健药店连锁有限公司，在烟台成功举行了《健合携手立健爱心公益行暨百团行动》启动仪式。活动现场，山东立健副董事长黄小鼎先生和健合集团鲁豫大区市场推广经理耿淑梅女士共同表示，希望通过此次公益行项目，能够尽绵薄之力回馈社会，共同承担更多的社会责任，感召更多的爱心群体，把公益之心传递下去，助推公益事业，为社会贡献自己的力量。

在中秋佳节来临之际，健合集团携手立健药店连锁，共同走进烟台开发区常青藤儿童康复中心，看望这里的孩子。据了解，烟台开发区常青藤儿童康复中心是一所主要服务于心智障碍人士的康复教育机构，是烟台市残联审批的残疾儿童定点康复机构，主要为唐氏



综合症、智力障碍、言语发育迟缓等心智障碍人士提供康复教育服务。

健合与立健的志愿者服务者为孩子带来了月饼、书包、彩笔、小玩具等礼物，送上了一分温馨的节日祝福。

在社会福利院志愿者的带领下，健合以及立健的志愿者，深入了解了孩子的学习环境、学习模式以及学习成果，参与了孩子的学习过程，并与孩子进行交流。

济南市第三人民医院开展经食道超声心动图检查

揪出10年头痛的“罪魁祸首”

记者 王小蒙
通讯员 王竹君

男子被不明原因的头痛折磨10年，精神紧张、劳累时症状尤其明显，一直未找到病因。日前，济南市第三人民医院对男子进行了食道心脏超声检查后，提示患者卵圆孔未闭。至此，导致患者头痛10年的“罪魁祸首”终于被揪了出来。

之所以确诊如此顺利，离不开“经食道超声心动图检查”这一技术的加持。此前，济南市第三人民医院特检中心主任陈福美及医师郑子莹先后前往北京安贞医院进修心脏超声，学成归来开展了此次新项目。近半年已经进行了数十例，成为不可或缺的心血管疾病诊疗手段之一，为广大心血管疾病患者带来了新的诊疗视窗，为临床医生的治疗工作提供了更清晰的思路，给患者提供了更为优质的治疗方案。

据介绍，经食道超声心动图(TEE)是在患者口服麻药后将超声探头置入食管内，从心脏的后方向前近距离探查其深部结构，评估心内的解剖结构、瓣膜形态及功能、指导手术方案及术后即刻评估手术效果。其避免了胸壁和肺气等因素的干扰，可提供优质的心脏图像。

经食管超声心动图(TEE)除了在对卵圆孔未闭的诊断上有明显优势外，还用于心脏瓣膜病、感染性心内膜炎、人工心脏瓣膜异常、先天性心脏病心内血栓(尤其左心耳血栓)和心脏肿瘤等领域，对一些疾病围术期(包括术前评估、术中检测等)的诊疗可提供决策性依据，相对于经胸超声心动图，具有声路短、分辨率高等优势。TEE避开了胸壁与肺气干扰，近距离对心脏进行扫查，探头频率高，图像分辨率优于经胸检查。但因需将探头管体送入食道，患者会有轻度恶心等不适，一般可以忍受。

济南市中心医院启动九月大型义诊活动

活动期间义诊科室免挂号费

记者 王小蒙
通讯员 赵梅

金秋九月，济南市中心医院东院区启用在即，为更好地方便人民群众就医，彰显公立医院社会担当，济南市中心医院中心院区(解放路105号)将在9月5日至9月30日，开展大型义诊月活动。

义诊时间为工作日(周一至周五)

的18:00-20:00，周六、周日(含中秋假期)的8:00-12:00, 13:30-17:30，义诊地点在济南市中心医院中心院区1号楼(门诊楼)各专业诊室。值得注意的是，医院急诊科、慢病服务中心(医保门诊)、健康体检中心、保健门诊不参加此次义诊活动。

9月5日-9月30日义诊期间，患者前去义诊科室就诊免挂号费，同时各专业诊室还会在义诊区域开展相关健康宣

教活动，进一步提高公众对相关疾病的知晓率。

记者了解到，周一至周五18:00-20:00义诊不需预约，患者只需携带医保卡或者身份证件、电子健康卡，直接到医生诊室按顺序就诊即可。

进入医院楼宇需自觉按照疫情防控要求扫描场所码，配合查验核酸阴性证明。就诊期间做好防护、有序排队、保持距离。